

## 《税务研究》高级编辑向东莅临南昌大学法学院开展 “法学学术论文写作的若干问题”专题讲座

为帮助我院学子更好地提升法学学术论文能力，12月21日下午，一场以“法学学术论文写作的若干问题”为主题的讲座在法学院A433顺利开展。本次讲座荣幸邀请到《税务研究》高级编辑、中国税务学会学术委员会委员、中国财税法学研究会常务理事向东作主讲嘉宾，由南昌大学法学院张恩典副院长主持，杨峰院长出席，数十余名师生参与。



讲座伊始，向东编辑以“文无定法和功夫在文外”为引，介绍学术论文的写作功底是建立在大量的阅读和写作之上的，鼓励学生广泛的阅读并勤于动笔，学会用法律的角度来分析社会热点问题并以书面的形式展现思考过程。之后，向东编辑将目光转向了如何写出一篇具体的学术论文上，指出在题目的拟制上要处理好对象、范畴、概念、差异性和特异性它们之间的关系，同时在行文过程中要注意语法逻辑、修辞逻辑和论证逻辑。紧接着，向东编辑为我们讲述了如何让一篇学术论文写的有风骨、有气度、有韵律的有效技巧。有风骨，即在论文写作中不媚俗、不媚权；有气度，即对事不对人、不纠结与细枝末节；有韵律，即行文流畅、用词精炼。



本次讲座内容丰富，气氛热烈，大家还与向东编辑进行了积极互动，就自己在论文写作中遇到的问题进行讨论，受益匪浅。最后，张恩典副院长对本期讲座进行总结，高度赞赏向东编辑的分享，勉励同学们不断提升自身的法学素养与专业知识。本次学术讲座在全场的热烈掌声中圆满结束。

图片/梁 炜

供稿/陈丙荣